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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Capinzal do Norte-MA 

realizada no dia trinta de abril de dois mil e vinte e um, ás dezenove horas, na 

Câmara Municipal. Tendo quórum regimental, o Presidente Kleuton Mororó 

iniciou a sessão, invocando a proteção de Deus e pediu para o Professor 

Valdecy Bertoldo fazer uma oração. Compareceram á reunião os Vereadores 

Francisco Kleuton Lucas Mororó, Regilene Abreu da Silva Bertoldo, Rivanilson 

Rodrigues Galeno, Dilson Gonçalves Feitoza, Adalberto Freitas Paiva da Silva, 

Antonio da Silva Félix e Robério Carrias de Paula dos Reis. Os Vereadores 

Raimundo Nonato de Almeida e Carla de Oliveira Campos Coutinho 

justificaram suas ausências. O Presidente Kleuton Mororó colocou a ata da 

sessão anterior em discussão e votação, sendo o documento aprovado. O 

Vereador Rivanilson Rodrigues leu a ata e as mensagens dos dois projetos do 

Poder Executivo. Ele disse que está á disposição para trabalhar em prol do 

povo. O parlamentar comentou a situação do problema de água do Bairro 

Terreirão, afirmando que vai visitar essa localidade e frisou a necessidade de 

união para solucionar a situação. A Vereadora Dra. Regi falou sobre a questão 

da água no bairro citado, destacando a necessidade de evitar transtornos. O 

Secretário Elcias Chagas falou sobre o consumo diário de água. Ele disse que 

a Secretaria Municipal do Meio Ambiente recebeu denúncias acerca do uso 

irregular da água. Ele comunicou ao SAAE e á Polícia as irregularidades. O 

Chefe do Poder Legislativo Municipal disse que os parlamentares comunicaram 

a ele o problema da água. O parlamentar conversou com o Poder Executivo 

sobre essa situação e explicou que o poço não foi perfurado por falta de 

material. Conforme ele, o município já deu um valor de entrada para construção 

do poço. O parlamentar vai solicitar o envio do carro pipa. O Vereador 

Adalberto Freitas disse que, infelizmente, a população está preocupada com o 

bem individual. Ele criticou as pessoas que se apropriaram dos terrenos 

públicos do município, defendendo a prisão para esses indivíduos. O 

parlamentar fez uma visita ao SAAE e está, juntamente com seus colegas, 

empenhado para solucionar a questão da água. Ele expressou que a Câmara 

Municipal está em ação a favor do povo. O parlamentar explicou que existe 

apenas um carro pipa para atender as demandas e solicitou um poço para o 

Bairro Terreirão e mais carros pipas. O Presidente Kleuton Mororó falou que a 

praça próxima ao açude não foi feita, porque o terreno foi doado pelo Ex-
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Prefeito Eliomar Miranda a moradores que registraram os imóveis em cartório. 

O parlamentar disse que o Prefeito André Portela está tentando readquirir 

esses imóveis para fazer a praça. O Professor Valdecy Bertoldo saudou os 

presentes e agradeceu a Deus. Ele afirmou que o açude está poluído e fez 

menção á indicação da Vereadora Carla Campos que solicitava a construção 

de uma praça com academia ao ar livre próximo ao açude. O Professor 

Valdecy Bertoldo pediu o cumprimento dessa indicação e deu a sugestão, para 

que esse logradouro seja nomeado com o nome Maria Quitéria. Ele comentou 

a entrada dos recursos do gás natural no município. O Presidente Kleuton 

Mororó parabenizou a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e disse que 

Capinzal do Norte estava precisando de recurso. Ele enfatizou que cabe á 

comunidade zelar pelos espaços públicos. O Vereador Dilson Gonçalves 

elogiou a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e votou sim. O parlamentar 

disse que está pronto para votar os projetos benéficos e solidarizou-se com os 

moradores do Bairro Terreirão. O Vereador Rivanilson Rodrigues agradeceu a 

Deus pela oportunidade. O parlamentar elogiou o Secretário Elcias Chagas e 

sua equipe e votou sim. Ele considerou o projeto como uma proposta de 

grande valia. O Vereador Robério Carrias saudou a todos. O parlamentar disse 

que Capinzal do Norte nasceu a partir do açude. Ele falou sobre a importância 

da conscientização da população para preservar o meio ambiente e votou sim. 

O Vereador Adalberto Freitas votou sim e elogiou esse órgão, frisando que o 

município está interessado em defender o meio ambiente. O parlamentar 

afirmou que essa entidade está legalizada, considerando vital a preservação da 

natureza. Ele solicitou ao Poder Executivo a vinda de uma pessoa para explicar 

o outro projeto. A Vereadora Dra. Regi votou sim e parabenizou a Secretaria 

Municipal do Meio Ambiente. A parlamentar afirmou que o Prefeito André 

Portela capacitou toda equipe desse órgão. Ela disse que, para tirar uma 

licença, tem a parte burocrática. A parlamentar falou sobre o Fundo Municipal 

do Meio Ambiente e frisou que os dejetos das residências próximas 

contaminam o açude. A Vereadora Dra. Regi solicitou a retirada de redes de 

dentro do açude, a fim de evitar o aumento da poluição. O Líder do Parlamento 

Municipal mencionou que o chefe do órgão e sua equipe têm feito um trabalho 

diferenciado. O Secretário Elcias Chagas saudou a todos e pediu alteração na 

lei. Ele disse que alguns empreendimentos precisam de licença ambiental, 
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tendo algumas a validade de quatro anos. Ele afirmou que a Secretaria 

Municipal do Meio Ambiente de Capinzal do Norte está entre as vinte e cinco 

secretarias do Maranhão que tem habilidade para licenciar. Ele expressou que 

esse órgão conseguiu o termo de capacidade técnica institucional, para 

licenciar qualquer empreendimento dentro do nível um, cabendo ao Estado e 

ao Ibama fiscalizar as grandes propriedades. O Secretário Elcias Chagas 

afirmou que o projeto de lei altera a validade das licenças e aumenta a taxa de 

licenciamento. Conforme ele, o valor da taxa é depositado no Fundo Municipal 

do Meio Ambiente. O Projeto de Lei de Número zero zero três de dois mil e 

vinte e um, relativo á Taxa de Licenciamento Ambiental, foi aprovado. Os 

vereadores debateram e aprovaram o Projeto de Lei de Número zero zero dois 

de dois mil e vinte e um referente á Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício do ano  dois mil e vinte e dois. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente encerrou a sessão. Eu, Rivanilson Rodrigues Galeno, lavrei a 

presente ata, que, após a leitura, discussão e aprovação, será devidamente 

assinada. 

Presidente: Francisco Kleuton Lucas Mororó 

Primeiro – Secretário: Rivanilson Rodrigues Galeno 


